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Ata da Quinqüagésima Quarta Reunião do Colégio Permanente de Presidentes
de Tribunais de Justiça do Brasil.

O Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça do Brasil reuniu-
se nos dias 21, 22 e 23 de fevereiro de dois mil e dois, na Cidade de Campo Grande,
Capital do Estado de Mato Grosso do Sul. A reunião instalou-se solenemente na sala
de sessões do Tribunal de Justiça com a presença dos Exmos. Srs. Ministros José
Néri da Silveira, do Supremo Tribunal Federal e Paulo Roberto Saraiva da Costa
Leite, Presidente do Superior Tribunal de Justiça, do Dr. José Orcério Miranda dos
Santos, Governador do Estado, do Deputado Ary Rigo, Presidente da Assembléia
Legislativa, dos Desembargadores José Augusto de Souza, Presidente do Tribunal de
Justiça do Estado e José Fernandes Filho e os Ministros José Néri da Silveira e Paulo
Roberto Saraiva da Costa Leite, tendo sido os dois últimos homenageados pelo
Colégio, que lhes entregou placas alusivas à homenagem. No início dos trabalhos
foram apresentados os novos integrantes do Colégio e se definiu os próximos
encontros na Paraíba, em junho, no Amapá, em abril, no Rio de Janeiro, em agosto, no
Pará, em outubro, e em Sergipe, em novembro. O Desembargador José Fernandes
Filho prestou informações sobre o andamento da Reforma do Poder Judiciário no
Senado da República, com detalhes sobre a rotação das emendas, na Comissão de
Constituição e Justiça, de interesse do Colégio, sobre a Lei de Responsabilidade
Fiscal, sobre as notícias-crime contra Desembargadores perante o Superior Tribunal
de Justiça, sobre a Aposentadoria Complementar no Serviço Público, sobre a Fixação
do Teto de Vencimentos da Magistratura e sobre a Conta Única (Adin nº 2542-2). O
Colégio recebeu a honrosa visita do Senador Ramez Tebet, Presidente do Congresso
Nacional, que foi homenageado pelo Colégio e, ao agradecer a placa que lhe foi
entregue, fez referências à Reforma do Poder Judiciário, bem como o Deputado
Nelson Trad. O Ministro Marco Aurélio de Mello, usando da palavra, discorreu sobra a
publicidade dos atos judiciais, sobre o juiz do terceiro milênio e o trinômio “lei, direito e
justiça”, seguindo-se proveitoso debate, com a participação de muitos integrantes do
Colégio, sobre diversos assuntos de interesse da magistratura nacional e da
administração da justiça. O Desembargador Caio Alencar prestou informações sobre
as emendas à Reforma do Poder Judiciário referentes à presença de representantes
do Ministério Público nos concursos para o cargo de Juiz e ao nepotismo nos poderes
da República. O Desembargador Edmundo Minervino discorreu sobre a experiência
da Central de Mediação no Distrito Federal; o Desembargador José Eugênio
Tedesco, sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal e o Tribunal de Justiça do Rio
Grande do Sul; o Desembargador José Augusto de Souza sobre o “Pregão” nas
licitações do Tribunal de Justiça do Mato Grosso do Sul; o Desembargador Marcus
Faver, sobre a legitimação das micro-empresas para integrar o polo ativo perante os
Juizados Especiais e sobre a venda de carteiras dos Tribunais Arbitrais, e o
Desembargador Sérgio Augusto Nigris Conceição, sobre a competência para
julgamento dos crimes contra os direitos humanos, pleito dos Juizados Federais,
protestando contra os termos ofensivos à Justiça dos Estados constantes de boletim
publicado pela Ajufe. O Ministro José Neri da Silveira explanou a respeito da
independência e da autonomia administrativa e financeira do Poder Judiciário. O
Desembargador José Fernando Lilma Souza abordou os seguintes termos, digo:
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temas: Descriminalização do uso de substância tóxica, Súmula Vinculante e Reforma
da Legislação Processual Penal. O Desembargador Carlos Alberto Dultra Cintra,
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, trouxe ao conhecimento do
Colégio os “novos ventos” que sopram no seu Estado e as dificuldades da Justiça
Estadual. O Desembargador Marcus Faver discorreu sobre a Valorização da
Testemel, digo: Testemunha, programa que o Tribunal de Justiça do Estado do Rio de
Janeiro adotou, instituindo, por lei, o Dia da Testemunha, 29 de setembro, e sobre o
Fundo Especial. Os Desembargadores Climeniè Bernardeth, do Pará, Antônio Goes,
de Sergipe, Gabriel Carvalho, de Rondônia, Carmo Antônio, do Amapá, depuseram
sobre a situação do Poder Judiciário em seus respectivos Estados. O
Desembargador Marcos Souto Maior propôs ao Colégio um protocolo a ser firmado
entre os Tribunais a respeito de cumprimento de cartas precatória; tema a ser
discutido no próximo encontro, em Macapá. Finalmente, o Colégio aprovou a “Carta de
Campo Grande”; com recomendação para sua divulgação em todos os Estados.
Encerrando a reunião, o Des. José Augusto de Souza agradeceu a presença de todos,
recebendo calorosa salva de palmas dos participantes, como expressão da gratidão
de cada um. Nada mais havendo, eu, Robério Nunes dos Anjos, lavrei a presente ata,
que vai devidamente assinada.

Seguem assinaturas


